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S ta b ilir e a  co n tr ib u ţie i vo lu n tare  
p en tru  anul v iito r  la  s a te

Mai m ult de 10.500 de lucrări 
noi de interes obştesc au fost pre
văzute să se construiască anul a- 
cesta prin. contribuţia voluntară 
a locuitorilor satelor Amploarea 
lua tă  în  ultimii ani de lucrările 
realizate prin contribuţie volun
ta ră  ilustrează creşterea continuă 
a veniturilor băneşti ale oamenilor 
m uncii de ia  sate,dorin ţa lor de 
a-şi aduce aportul şi pé această 
cale la  buna gospodărire şi în fru 
m useţarea satelor, la  ridicarea 
continuă a nivelului lor de trai.

Gu sprijinul sfa
turilor populare, 
m ulte din cons
trucţiile stabilite 
şi aprobate prin 

vot de adunările 
populare au fost 
term inate. In  
regiunea Baia Mare sín t gata 44 
de şcoli şi 23 căm ine culturale. 
Pe cuprinsul regiunii Cluj au fost 
date în  folosinţă 577 de noi cons
trucţii, p rin tre  'care 78 de şcoli şi 
4 in ternate  şcolare, in  10 sate a 
fost extinsă lum ina electrică ; în  
regiunea Craiova au fost term ina
te peste 300 de lucrări. Numeroase 
alte realizări în  toate regiunile 
ţării a ra tă  că această vastă acţiu
ne patrio tică a găsit un  larg ecou 
în  rîndurile ţăran ilo r muncitori.

Acum, în  în treaga  ţa ră  au loc 
adunări populare în  cadrul cărora 
se stabilesc şi se votează lucrările 
ce se vor în treprinde prin  contri
buţie voluntară anul viitor. Aceste 
adunări sín t un  bun prilej de a a- 
naliza activitatea comitetelor exe
cutive ale sfaturilor populare, a 
comitetelor de cetăţeni pentru 
construcţii, care se ocupă de exe
cutarea lucrărilor. Este bine să se 
folosească acest prilej pentru a 
se cunoaşte şi a se extinde expe
rien ţa  bună care există în  num e
roase comune şi pen tru  a se com
bate deficienţele care mai dăi
nuie.

Comitetele executive ale sfa tu 
rilor populare comunale, ţin înd  
seam a de propunerile făcute de 
cetăţeni cu prilejul întîln irilor cu 
deputaţii, au datoria să stabi

lească din timp ce lucrări urmează 
să fie propuse in  adunările popu
lare. Se recomandă ca locuitorii 
satelor să ia în  discuţie executa
rea lucrărilor celor mai trebuin
cioase şi mai urgente. In  primul 
find  este firesc să se term ine lu
crările începute. Totodată, acolo 
unde se simte nevoia, să se supună 
aprobării adunărilor populare con
stru irea de şcoli şi cămine cultu
rale, pentru satisfacerea in  condi
ţii din ce în  ce m ai bune a des
făşurării învăţăm intului şi a vieţii 

culturale a sa te
lor. Ţ inînd seama 
de situaţia con
cretă din’ fiecare 
comună, se poate 
examina şi vota 
şi începerea altor 
lucrări de folos 

obştesc — dispensare, case de 
naşteri, băi publice, poduri, elec
trificări.

Pregătirea şi desfăşurarea adu
nărilor populare pentru votarea 
lucrărilor din contribuţie volun
ta ră  are desigur o maré însem nă
ta te  pentru m unca de viitor. To
tuşi, adunările reprezintă doar în 
ceputul. Ulterior, comitetele exe
cutive ale sfaturilor populare vor 
trebui să dea sprijinul cuvenit lo
cuitorilor satelor, să le asigure din 
vreme proiecte pentru  lucrări şi 
îndrum are tehnică. A jutîndu-i să 
valorifice' cît mai bine resursele 
locale de m ateriale de construcţii, 
sfaturile populare trebuie să le re 
partizeze la tim p ciment, ţiglă, 
tab lă  şi alte m ateriale absolut ne
cesare pentru  buna desfăşurare a 
lucrărilor.

Avînd în  vedere m area însem 
n ă ta te  economică şi politică a 
contribuţiei voluntare, este nece
sar ca organele şi organizaţiile de 
partid  să ajute comitetele execu
tive ale sfaturilor populare la pre
gătirea şi desfăşurarea adunărilor, 
să urm ărească îndeaproape ca ba
n ii şi m aterialele să fie folosite 
gospodăreşte şi num ai în  scopu
rile stabilite de adunările popu
lare.

S. STANEI!

C i t i t o r i i ------
r ~  n e  s e s i z e a z ă

•  Întreprinderea noastră dis
pune de 500 de iamiiil de albine. 
Pentru obţinerea unei producţii 
sporite de miere utilizăm faguri 
artificiali. De d iva  timp Intim- 
pinăm greutăţi in ceea ce pri
veşte înrămarea acestor faguri 
din cauză că nu găsim să cum
părăm sîrmă zincată de 0,5 mm. 
Fabricile de trei ilare ar trebui să 
ţină seama de faptul că acest 
produs este mult solicitat. (De la 
EMANUEL KAMIL, directorul 
Intrep. „Iravicoop“ Satu Mare).

•  Şantierul unde lucrez se 
află aproape de Cojocna, comu
nă cu peste 1.000 de locuitori. 
Trebuie spus că Cojocna a de
venit şi staţiune balneară. Cu 
toate acestea, aici nu există 
nici o unitate a cooperaţiei 
meşteşugăreşti. Ne ducem la 
Cluj fie chiar şi pentru o 
mică lucrare de cismărie. Ar fi 
bine dacă U.R.C.M.-Cluj ar ţine 
seama de această situaţie. (De la 
T. NICULESCU, maistru.

•  In gara „Progresul"-Bucu- 
reşli şi prin Împrejurimi nu 
se află măcar un singur post de 
telefon public. Direcţia P.T.T.R.- 
Bucureşti cunoaşte acest lucru 
dar plnă acum nu a luat măsu
rile necesare. Ar fi bine ca 
In cel mai scurt timp să fie 
instalat un telefon public şl in 
gara „Progresul“. (De la C. AU- 
RELIU, muncitor).

•  Fabrica „Electro-Banat“ din
Timişoara a găsit procedeul de 
a face rebuturile... rentabile. 
Metoda e simplă: alături de
bateriile electrice de bună cali
tate, expediază unităţilor comer
ciale şl... rebuturi. La coopera
tiva de consum din comuna 
Girnlc, raionul Moldova Nouă, 
se află in raft vreo 30 de ba. 
terii defecte livrate de această 
fabrică. Nu s-ar putea ca şi cei 
ce fac controlul calităţii acestor 
produse să dea dovadă de mal 
multă conştiinciozitate t (De la 
I. CHISĂLIŢA, ţăran întovărăşit).

= ♦♦♦=

In Bucureşti, pe B-dul Magheru nr. 84, s-a deschis 
de curînd magazinul „Polar“, care desface produse 
alimentar® conservate prin frig. Magazinul este în
zestrat cu vitrine frigorifice, depozite de păstrare a 
alimentelor, laborator, bucătărie. In pungi de polie
tilenă, care cîntăresc 50 de grame, se găsesc felurite 
mîncăruri, păstrate aici la  minus 25 de grade. Bucu-

reştenii le pot consuma chiar la  „Polar“. Ele sínt în
călzite în cîteva minute la aparate cu raze infraroşii.

La subsolul magazinului funcţionează o mică uzină, 
cu peste 2 0  de agregate, care transmite pe conducte 
sus, în magazin, frigul iernii. Magazinul este deschis 
zilnic, inclusiv duminica, de la orele 6  dimineaţa, 
pînă la orele 23.

Plantări de pomi 
fructiferi

ORADEA (coresp. „Scînteii“). — 
In raioanele Lunca Vaşcăului, Să- 
cueni, Marghita şi altele din re
giunea Oradea se desfăşoară din 
plin acţiunea de plantare a pomilor 
fructiferi. Cele 15 pepiniere din re
giune asigură materialul pomicol 
săditor pentru mai bine de 300 ha. 
livezi. Peste 30.000 puieţi de pomi 
fructiferi de la pepiniera G.A.S.- 
Oradea au fost plantaţi pe terenu
rile gospodăriilor colective din 
Curtuişeni, Şimian, Valea lui Mihai 
şi la întovărăşirile agricole din raio
nul Beiuş.

Pînă la sfîrşitul planului de şase 
ani în regiunea Oradea vor fi plan
tate cu pomi fructiferi terenuri de
gradate şi supuse eroziunilor cu o 
suprafaţă de peste 2 . 2 0 0  ha.

Vă place emisiunea 
locală?

Studioul de radioficare Bucureşti, 
în dorinţa de a-şi îmbunătăţi emi
siunile, a organizat duminică la Casa 
de cultură a raionului „1 Mai“ o 
consfătuire cu ascultătorii din ra
ioanele „1 Mai“ şi „23 August“. Par
ticipanţii au făcut o serie de suges
tii referitoare la ilustraţiile muzica
le, crearea unei rubrici pentru tine
ret, îmbogăţirea programului cultu
ral.

LA FOTBAL
O fază din meciul de fotbal 

Steagul Roşu—Dinamo, disputat 
la Oraşul Stalin. Un nou lider în clasament: C.C.A.

- o * o -
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sate. Sudura automată este unul din 
aceste procedee. In anul ce vine se 
intenţionează ca întreaga secţie să 
treacă pe principiul sudurii automate.

Ca principale produse, uzina are de 
realizat în 61 -  în afară de motoare 
şi linii de ciment — utilaj chimic, 
utilaj siderurgic (execută partea cec 
mai grea a fumaluluî. de 1.000 m.c. 
pentru Hunedoara), locomotive de cale 
îngustă necesare, în primul rînd, sec
torului forestier, cisterne şi o seamă 
de produse unicate. Toate acestea cer, 
în unele cazuri, o regrupare a produc, 
ţiei, o folosire mai judicioasă a spa
ţiilor de producţie şi pregătiri tehno
logice corespunzătoare.

W nginerul şef al uzinei, tovarăşul 
Cornel Lazăr îşi trimite „pistoane

le“ tehnice în toate direcţiile. Ca orice 
conducător de unitate care caută să 
vadă mult înainte, el pune mare ac. 
cent pe pregătirile făcute din vreme 
în vederea asimilării noilor produse. 
E tînăr, nu are decit 34 de ani, dar 
se sprijină pe ingineri cu experienţă 
îndelungată.

De la controlul cordoanelor de su
dură cu raze X, inginerii uzinei au 
făcut un nou pas in introducerea pro
cedeelor tehnologice avansate. S-au 
stabilit contocte fructuoase cu Institu. 
tul de Fizică Atomică şi cu Institutul 
de Mecanică Aplicată. Ca urmare, un 
colectiv de ingineri de ia laboratorul 
central al uzinei a pătruns mai adînc 
în domeniul defectoscopiei, experimen
ted folosirea izotopilor radioactivi. 
Se fac pregătiri pentru a introduce în 
anul ce vine controlul cu izotopi, ca 
metodă curentă în uzină.

-  De anul acesta am început şi con. 
trolul cu ultrasunete -  ne informea
ză inginerul şef. în special la osiile 
C.F.R. Vom extinde metoda şi la alte 
piese. Progresăm.

In sfera turnătoriilor, preocupările 
inginereşti sínt de asemenea impor
tante. Vor fi depăşite fazele clasice de

control al oţelului, prin încercări me
canice; se merge mai departe, la urmă
rirea calităţii oţelului în funcţie de 
condiţiile de elaborare a şarjei.

Şi, fireşte, nu se uită nici îmbunătă
ţirile tehnologice care să ducă la re
ducerea consumurilor de metal.

^"^omitetul de partid a cerut sin-
^"'dieatului ca încă de pe acum 

să pună ca obiectiv de seamă, în în
trecere, îmbunătăţirea calităţii produ
selor.

— Vrem să creăm o adevărată opi. 
nie de masă împotriva metodelor aşa 
zise meşteşugăreşti, împotriva acelora 
care nu merg cu atenţia pînă la ulti
mul amănunt, -  precizează tovarăşul 
Victor Mereuţă, preşedintele comitetu
lui sindicatului. Vom concentra aici 
toate metodele de agitaţie, de la ga
zete de perete pînă la brigăzile ar
tistice de agitaţie.

Uzina „23 August" a acumulat o 
mare experienţă în aplicarea unei ini
ţiative de mare răsunet : preluarea
unor colective rămase în urmă, de că
tre muncitori fruntaşi în producţie. A- 
ceastă metodă se va extinde în anul 
ce vine. Totodată, la comitetul sindi
catului se duc discuţii în scopul de a 
găsi forma cea mai eficace de a sti
mula şi mai mult interesul pentru 
tehnica nouă.

-  Nu ştiu precis cum va fi -  spune 
tovarăşul Mereuţă. -  Poate vom or
ganiza in fiecare săptămînă o zi a 
tehnicii noi. Mă gîndesc să vină aici 
fruntaşi în producţie, inovatori, să se 
întîlnească cu cadre calificate din 
uzină şi din afară...

★
Preocupările colectivului uzinei „23 

August“ de a pregăti gospodăreşte 
toate condiţiile pentru desfăşurarea din 
plin a producţiei în anul ce vine nu 
constituie nicidecum un caz izolat. 
Dimpotrivă, totul aici se încadrează in 
preocupările generale ole tuturor oa
menilor muncii de a traduce in viaţă 
sarcinile celui de al lll-lea Congres al 
P.M.R.

V i a t a  t e a t r a l ă  l a  T i m i s o a r a

înfiinţate în anii regimului democrat- 
popular şi răspunzînd necesităţilor cul
turale ale regiunii, cele trei teatre dra
matice din Timişoara — romín, maghiar 
şi german — prezintă spectacole în faţa 
unui public numeros de oameni aimun. 
cii. In afara activităţii artistice de la 
sediu, ele duc o muncă perseverentă de 
culturalizare a maselor muncitoare din 
întreaga regiune. Planul de deplasări a 
fost depăşit cu aproape 100%, autobu
zul cu artiştii unuia sau altuia din tea
trele timişorene străbătînd adesea cele 
mai îndepărtate puncte ale regiunii.

Conţinutul de idei — 
pe primul pian

Teatrele şi-au alcătuit un repertoriu 
în care domină tematica contemporană, 
alături de piese clasice dintre cele 
mai reprezentative. Merită a fi remar
cat, în privinţa repertoriului, un netăgă
duit progres în această stagiune, faţă 
de stagiunile trecute, cînd se rătăciseră 
în programul teatrului romînesc piese 
slabe sau confuze ca „Piratul“ de Toby 
László, „Invitaţie la castel" de Anouilh, 
şi cînd temele contemporane îşi croiau 
greu drumul.

Toate cele trei teatre din Timişoara 
(IU dovedit iniţiativă şi au dobîndit 
unele realizări în direcţia stimulării şi 
promovării creaţiei dramatice oriqinale. 
Lucrînd cu autori din reqiurie, orqani- 
zînd şi un concurs, teatrul romín a ob
ţinut şi a reprezentat piesa „Nedeia 
inimilor" de Radu Theodoru, teatrul 
maghiar „Oaspetele căzut din cer“ de 
Karoly Sándor, iar teatrul qerman 
„După furtună" d® Jobarm Sekler. A- 
ceastă iniţiativă trebuie dezvoltata.

In actuala stagiune insă, definitiva
rea repertoriului a întîrziat foarte 
mult. Teatrul romín din Timişoa
ra are încă alb locul din repertoriu re
zervat celei de-a doua piese originale. 
Puncte albe poţi întîlni şi în repertoriul 
teatrului german. Cît despre teatrul 
maghiar, acesta nici nu şi-a completat 
încă propunerile de repertoriu pentru 
cea de-a doua jumătate a stagiunii. 
Desfăşurîndu-şi activitatea intr-un cen
tru industrial atît de însemnat, cele trei 
teatre trebuie să-şi sporească preocu
parea pentru îmbogăţirea repertoriului 
lor cu piese Inspirate din viaţa clasei 
muncitoare. Directorii şl consiliile ar
tistice ale teatrelor, cu sprijinul sec

ţiunii de învăţămint şl cultură a sfatu
lui popular, au obligaţia să asigure 
din timp şi cu toată seriozitatea un 
repertoriu stabil, bogat in conţinut, 
bază ideologică-artistică a întregii ac
tivităţi teatrale.

In spectacolele teatrului de stat ro
mín din Timişoara se remarcă o preo
cupare sporită pentru sublinierea me
sajului de idei al textelor, pentru trans
miterea sa scenică. Astfel, spectacolul 
cu „Mama“ de Afinoghenov (regia I. 
Maximilian) scoate în relief frumuse
ţea morală a oamenilor sovietici, con
cepţia lor înaintată despre fericire. 
Pe scenă apare nu doar o mamă 
care-şi iubeşte copiii, dar totodată o 
femeie însufleţită de patriotism fier
binte. care înţelege să crească fii 
demni de societatea socialistă, in 
rolul titular al piesei, actriţa Elena Al
máján înfăţişează cu sobrietate şi pro
funzime profilul unei femei sovietice 
obişnuite, contribuind Ia succesul a- 
cestui spectacol primit cu căldură de 
public. La rîndul său, Vasile Cosma, 
actor cu o frumoasă ţinută scenică şi o 
voce plină, cu timbru plăcut şi nuanţat, 
a dat strălucirea cuvenită lui Petruchio, 
din „Imblînzirea scorpiei" de Shakes
peare.

In „Moartea unul comis voiajor" de 
Arthur Miller (regia Ion Maximilian) 
artistul Gh. Leahu a compus chi
pul voiajorului comercial Willy Loman 
cu o trăire emoţională' intensă. Opti
mismul, ' elanurile, încrederea în oa
meni, trăsături proprii firii Iul Willy 
Loman, sínt înăbuşite cu violenţă şi 
strivite rînd pe rînd de legile neîndu
rătoare ale junglei capitaliste. Acest 
lucru apare puternic, demascator în 
spectacol, principafuT merit ai inter
pretului, ca şi al regiei, fiind dezvălui
rea artistică a cauzelor obiective care 
au dus la tragica pieire a lui Willy Lo
man. Pe parcursul spectacolului se 
constată şi inegalităţi. Marina Baş'a, 
în rolul Undei, n-a dat personajului 
suficient relief. Radu Avram (Bif) — 
deşi în actul II şi III adînceşte dezvă
luirea caracterului complex al unui tî
năr ratat de timpuriu din pricina ace
leiaşi orînduiri care i-a încovoiat tatăl 
— a redat palid, mai ales în actul I, 
avînturile sale, dorinţa de evadare spre 
o altă viaţă.

Atît prin calităţile cît şi prin slăbiciu
nile sale, punerea în scenă a „Passaca- 
gllei“ de Titus Popovici constituie pen

tru colectivul teatrului un prilej de a
cugeta cu toată seriozitatea asupra Im. 
portanţei primordiale a muncii regizo
rului cu actorii. Tinărul regizor Emil 
Reus a făcut efortul de a situa 
drama eroilor din „Passacaglia“ în 
ambianţa frămîntată a unor eveni
mente decisive din Istoria ţării (zilele 
insurecţiei armate). Actorii Laurenţiu 
Azimioară (Andrei) $i Gilda Marinescu 
(Ada) au redat cu multă sensibilitate 
frămîntările sufleteşti, nemulţumirea, 
îngustarea orizontului unor tineri izo
laţi timp de ani de zile de suflu! vieţii 
şl al luptelor din jurul lor. Realizări va
loroase au şi alţi actori, printre care 
merită relevată interpretarea expresivă 
a lui Radu Avram.

Acoperite de prea multele filfîiri co
pilăreşti din mîini ale actriţei, întrebă
rile şi căutările Adei, din primul act, 
nu dobîndesc însă suficientă profun
zime. In actul al ll-lea, de asemenea, 
accentul cade pe hîrjonelile celor doi 
tineri — Ada şi Mihai — exagerat de 
expansive, în împrejurările grave in 
care se află eroii. De altfel, Eugen 
Tănase, actor care s-a afirmat mai 
ales în comedie, nu s-a achitat de 
astădată de sarcina grea de a com
pune pe scenă chipul eroului pozitiv. 
El a făcut abuz de gesturi şi subli
nieri exterioare, căutate, fără să arate 
ponderea sufletească, puterea de înţe
legere şi influenţare a oamenilor, pe 
care I le atribuie textul. In rolul profe
sorului, Gh. Leahu a redat cu autenti
citate, in partea ultimă a piesei, elanul 
naiv, dar sincer, al acestui om cinstit 
către viaţa cea nouă, dar în actul I a 
relevat peste măsură beţia muzicianu
lui ratat, cu exagerări pitoreşti, După 
cum se vede, regia, preocupată in pri
mul rînd de plastica spectacolului, a 
neglijat în bună parte munca cu ac
torii asupra caracterelor — pentru a 
căror adîncire Interpreţii dispun încă 
de largi posibilităţi.

Spre perfecţionarea 
continuă a măiettrlel 

artUtice
Un însemnat progres calitativ au 

înregistrat, în ultimele stagiuni, teatrele 
german şl maghiar din Timişoara, co
lective mal tinere, cu o experienţă 
mai restrînsă. De altfel — indiciu pre.

ţios al acestei evoluţii — la concursul 
tinerilor actori de anul trecut au fost 
acordate premii unor reprezentanţi ai 
acestor două teatre.

Creşterea nivelului artistic se poate 
constata şl prin compararea spectaco
lelor mai vechi cu unele realizări re
cente. La teatrul german se reprezintă 
încă — deşi a fost pusă în scenă cu 
cîteva stagiuni în urmă — piesa 
„Sperjurul" de Anzengruber. Este o 
montare învechită, într.o manieră arti
ficială, intr-un decor naturalist. In 
schimb, piesa lui Paul Everac „Explo
zie întîrziată“ (regia şi scenografia 
Dan Radu lonescu), montată recent, a 
fost interpretată cu simplitate expresivă 
într-un decor foarte adecvat. Din 
distribuţie se distinge, in primul rînd, 
Emmerich Schâffer în rolul inginerului 
comunist Vintilă Gîrţu, printr-un joc 
interiorizat, realist şi plin de căldură, 
care dă personajului multă umanitate 
şi putere de convingere, suplinind în- 
tr-o bună măsură chiar şi unele scă
deri ale textului. Şi interpretul docto
rului Valeriu Cristea (actorul Peter 
Schuch) redă cu veridicitate mai întii 
caracterul individualist ol acestuia, iar 
apoi procesul său de conştiinţă. In 
munca asupra rolului, actorul trebuie 
să mai Insiste pe marcarea nuanţată 
a diferitelor etape în evoluţia persona
jului. Interpreta Fanei (Hadamut Bec
ker) este mai puţin convingătoare, 
fiind prea egală, uniformă in selecţio
narea mijloacelor de expresie. Actriţa 
— ridicată din rîndurile artiştilor ama. 
tori — este însă in incontestabil pro
gres faţă de stagiunile trecute şi afir
maţia noastă este confirmată de ulti
mul său rol pe scena teatrului, Miza 
din „Titanic-vals", unde surprinde viu, 
spontan, esenţa personajului Punînd 
in scenă „Titanic-vals", regizorul Dan 
Radu lonescu nu şi-a propus, pare-se 
un ţel ideologic-artistic suficient de 
clar. Dacă spectacolul izbuteşte să re
dea cîteva tipuri caracteristice — bine 
portretizate de actori ca Emmerich 
Schaffer, Ottmar Strasse«-, Inmgard 
Schati, Ursula Armbruster-Breazu, Ger
hard Brössner — nu reuşeşte să valo
rifice suficient resursele satirice ale 
piesei Iul Tudor Muşatescu, alunecind 
deseori în melodramă.

Dintre premierele actualei stagiuni 
a teatrului maghiar nu am putut ve
dea (din motive decurgînd din condi
ţiile obiective ale programării) decit 
una ; piesa scriitorului estonian Egon

Rannet, „Fiul rătăcitor“ (în regia lui 
Emil Jósán). Sínt de menţionat inter
pretări artistice valoroase ; îndeosebi 
Fabian Ferenc (Mart Tuisc), Peter 
lanos (Raiesmic), actori cu un tempe
rament artistic puternic, au contribuit 
la realizarea unor scene încordate.

O trăsătură comună tuturor celor trei 
colective artistice o constituie pasiunea 
creatoare, dorinţa de perfecţionare. 
La teatrul romin a luat fiinţă un 
„laborator" în care se fac exerciţii de 
îmbunătăţire a tehnicii vorbirii şi a miş
cării scenice. Se proiectează de ase
menea înfiinţarea unui studio experi
mental. Credem Insă că conducerea 
teatrului s-ar orienta greşit dacă ar fo
losi acest studio ca pe o simplă anexă 
a teatrului, reprezentînd aci o piesă ca 
„Sălbaticii” al cărei caracter experi
mental e greu de descoperit.

Pentru harnicul colectiv al teatrului 
german, alcătuit in marea sa majori
tate din artişti talentaţi, proveniţi din 
rîndurile echipelor de amatori, introdu
cerea unui plan de invăţămint sistema
tic a devenit o necesitate. Pînă atunci, 
e bine ca teatrul să-şi organizeze ast
fel munca incit să rezerve un timp de
terminat pentru studiu şi exerciţii în 
colectiv.

Ar putea fi de mare folos coordona
rea mai strînsă a activităţii celor trei 
teatre, colaborarea lor multilaterală 
in alcătuirea repertoriului, in perfec
ţionarea profesională, dezbaterea crea
toare în comun a spectacolelor ş.a.m.d. 
Iniţiativa luată de secţiunea de Invăţă- 
mînt şi cultură a sfatului popular re
gional de a înfiinţa un consiliu artistic 
regional merită, după părerea noastră, 
să fie pusă în aplicare cît mal curînd.

Este de dorit ca ajutorul acordat de 
sfatul popular regional să se intensi
fice, devenind mai operativ şl mai efi
cient. Tărăgănarea şi rezolvarea incom
pletă a unor probleme de ordin admi
nistrativ organizatoric are adesea drept 
rezultat aglomerarea conducătorilor ar
tistici ai teatrelor cu griji de prisos.

După cum se ştie, Timişoara a deve
nit, în zilele noastre, „oraşul cu peste 
o sută de fabrici“. E îmbucurător că aci 
se dezvoltă teatre cu o personalitate 
proprie, tot mai puternic conturată, care 
îndeplinesc intr o măsură crescîndă ro
lul unor adevărate centre de cultură.

MARGARETA BARBUTA,
MIRA IOSIF, CALIN CALI-
MAN, ANDREI BÄLEANU

Deşi ultima etapă a turului cam• 
pionatului de fotbal s-a disputat du
minică, oficial activitatea fotbalistică 
din acest an s-a încheiat ieri, odată 
cu desfăşurarea meciului Rapid— 
U.T.A terminat cu un rezultat de 
egalitate (2—2). Titlul de campion de 
toamnă a revenit formaţiei C.C.A. 
Aceasta a obţinut duminică o victorie 
clară (2—0) asupra dinamoviştilor bă- 
căoani şi, datorită infrîngerii suferite 
de fostul lider Dinamo Bucureşti la 
Braşov, s-a instalat pe primul loc cu 
un avans de un punct. Se părea 
că după victoria la scor obţinută 
de Dinamo în faţa Petrolului, dina- 
moviştii nu vor scăpa ocazia de-a de. 
veni campioni „de toamnă“ şi ca 
atare în meciul cu „Steagul Roşu" 
vot lupta din răsputeri pentru victo
rie. Faptele au arătat Insă con
trariul. Cea care a jucat bine, impu- 
nîndu-se cu autoritate, a fost „Stea. 
gul Roşu“. Mai ales în prima repriză, 
echipa antrenată de Ploieşteanu a ac
ţionat atît de clar şi cu atita voinţă 
şi poftă de joc, incit dinamoviştii 
s-au văzut nevoiţi să practice un joc 
de apărare. Soarta meciului a fost 
holărîtă de fapt in prima repriză, de 
avantajul — dacă nu hotărîtor, cel 
puţin... liniştitor — pe care şi l-a 
creat echipa locală prin punctele În
scrise spectaculos de Seredai (min. 
16) şi David (min. 31).

Dinamoviştii, intraţi pe teren cu un 
trac vizibil, au fost surprinşi de vita. 
litatea şi viteza cu care au jucat par
tenerii lor. Mai mult, golurile primite 
le-a provocat o stare de nervi căreia 
unii dintre ei (Nunweiller IV, Popa, 
Ţîrcovnicu) n-au ştiut să-l facă fată. 
Aşa se explică de fapt marele număr

de greşeli individuale şl colective 
făcute de dinamovlşti. Ceva mai 
calmi şi mai hotărîţi în repriza a 
doua, fotbaliştii oaspeţi au iniţiat 
cîteva faze destul de periculoase. 
Numai una insă (min. 59) s-a termi
nat cu gol. Ene 11 a şutat la poartă, 
iar mingea, după ce s-a lovit de 
Sbîrcea, a intrat în plasă. Alte mari 
ocazii de a înscrie au lost ratate da
torită intervenţiilor oportune ale por. 
tarului Ghiţă şi ale stoperului Zaharia, 
care a scos in corner mingea gata- 
gata să intre în poartă. In alte cîteva 
rîndurl înaintaşii dinamovlşti au şu
tat pe lîngă poartă. Scorul partidei 
l-a definitivat Szigeti, in min. 65, care 
a şutat prin surprindere şi Cosma 
n-a putut apăra.

Din păcate, meciul amintit mai sus 
n-a avut o desfăşurare corespunză
toare. In ambele echipe s-au găsit 
jucători care au avut manifestări 
nesportive, reprobabile, asupra cărora 
vor trebui să reflecte serios antre. 
norii şi conducătorii cluburilor res
pective. Seredai şi Ettimie s-au lovit 
reciproc şi — llreşte -  au fost eli
minaţi de pe teren. In repetate rin- 
duri, Blrsan a încercat să.şi descarce 
„nervii" lovindu-şi adversarii cu min
gea sau cu picioarele. Pînă şi antre
norul său a lost nevoii ső intervină 
de pe tuşă pentru a.l tempera Tir- 
covnicu şi SelymesI (de la Dinamo) 
au căutat să se evidenţieze şi ei prin 
joc brutal Reprobabile au fost şi a- 
titudinile nesportive ale unor orga
nizatori ai meciului care, sub pretex
tul păstrării ordinei in incinta tere
nului, iau hniscat pe fotbaliştii oas. 
peti.

I. DUMITRIU

In  c î t e v a  r î n  d u r i
La Istanbul va începe mîine o 

consfătuire a reprezentanţilor federa
ţiilor de fotbal din ţările balcanice. 
Se va lua în discuţie, printre altele, 
propunerea federaţiei Turciei de a se 
organiza, începînd cu anul 1961, „Cupa 
balcanică“ la fotbal.

Surprize în campionatul republi
can de rugbi : Ştiinţa Cluj — C.F.R. 
Griviţa Roşie 3—3, C.S.M.S. Iaşi — 
Dinamo Bucureşti 10—3. Alte rezul
tate : Ştiinţa Bucureşti — Petrolul 
30—5 ; Metalul — Constructorul 3—0 ; 
C.C.A — Ştiinţa Petroşani 16—0 ; 
Progresul — Ştiinţa Timişoara 3—0

Duminică s-a încheiat campio
natul republican de motocros. Ultima 
etapă a avut loc în Capitală, pe un 
traseu situat lingă stadionul „Cons
tructorul“. Titlurile de campioni au 
revenit următorilor alergători : Tra-

ian Macarie (Dinamo) la 175 cmc; 
Grigore Bereny (Metalul) la 250 cmc ; 
Vasile Szabó (Dinamo) la 350 cmc.

Echipa de fotbal Petrolul-Ploieştt. 
cave se află într-un turneu în R.P. 
Albania a jucat cu echipa Dinamo- 
Tirana, campioana Albaniei. Fotbali
ştii ploieşteni au cîştigat cu 2—1. Azi 
ei vor susţine un nou meci : cu Par- 
tizan-Tirana.

Pugiliştii clubului Metalul-Bucu- 
reşti au obţinut duminică dimineaţa 
în sala de festivităţi a Uzinelor „23 
August“ a doua victorie in turneul fi
nal al „Cupei F R. Box“ întrecînd cu 
scorul de 22—18 echipa C.S.M. Galaţi. 
Un rezultat surpriză a furnizat tînă- 
rui Gh. Dumitru (Metalul) care l-a 
învins la puncte pe Gh. Eremia 
(C.S.M.).

- o * o -

MARTI. 29 NOIEMBRIE •  Concert de 
estradă — orele 10,00 — 1 •  Dicţionar mu*
zical — orele 10,30 — I •  Muzică populară 
din R.P.F. Iugoslavia — orele 12,00 — I •  
Balet din opera ,,Faust“ de Gounod — orele 
Io,05 — 1 •  Muzică de estradă de Vincze 
Otto şi Brody Tamas — Orele 13*25 — I •  
Emite studioul Cluj — orele 14,00 — I •  
Orchestre de muzică populară rominească
— orele 14,15 — II •  Interpreţi de mtcrfen 
uşoară — orele 15,20 — I •  Program de 
cîntece de masă -  orele 15,32 — II •  Mu* 
zică simfonică de Schumann şi Vieuxtemps
— orele 15,43 — I •  „Lă capricciosa“ de 
Buxtehude — orele 16,15 — II •  Tribuna

Radio — orele 18,45 II •  Din viata de 
concert a Capilqlei -  orele 17,00 -  II •
Muzică din operele -  orele 17,15 — l •
Muzică de cameră de Haydn -  orele 17,58
— I •  Cîntece pioniereşti -  orele 18,05
— II •  Scriitori la microfon : Radu Bou-
reanu -  orele 18,45 -  II •  Revista econo
mică -  orele 19.00 - 1 •  Opera .,Wertliet“ 
de Massenet -  orele 19,30 II •  Tineri 
solişti la microfon -  orele 20,55 I 9
Artişti amatori pe scena Teatrului de stat 
din Constanta -  orele 21,15 -  1 •  Sim
fonia VII de Beethoven -  orele 22,30 I •  
Cvintetul op. 115 în si minor de Brahms ~- 
orele 23,15 — II.

CINEMA f M fe f e c /f e f im e
Darclée : Patria (9; 11,30* 14; 16,30; 19 ; 

21,30); Cuibul Vulturilor .- Republica (9,30; 
11,45; 14; 16,30; 18,45; 21) • I. C. Frimu 
(10; 12,15; 14,30; 16,45; 19; 21,15); înfrăţirea 
între popoare 16; 18,15; 20,30) ; Mioriţa (10; 
12; 14; 16,30; 18,45; 21); l Mai (10; 12; 14,15; 
16,30; 18,45; 21); Marea mă cheamă : Maghe
ru (10; 12,15; 17; 19; 21); Gh Doja (10,30; 
12,30; 15: 17; 19; 21); Arta (16; 18; 20) ; 
Discipolul diavolului : Bucureşti (10 ; 12,15 ; 
15; 17; 19; 21); 23 August (10; 12; 15; 17;
19; 21); N. Bălcescu (10; 12, 15; 17; 19; 21?;
Bolesiaw Bierut (17.» 19,45); Hanul din 
Spessart : V. Alccsandri (10; 12.15; 14,30 ;
16,45; 19; 21,15); Maxim Gorki (9,45; 12 ; 
14,15; 16,30; 18,45, 21); De la Ape nini la Auzi: 
Elena Pavel (9,45; 12; 14,15; 16,30- 18,45; 21); 
Unirea (15; 17,05; 19,10; 21,15); Donca Simo 
(14,30; 16,30; 18,30; 20,30); Alo... AH greşit 
numărul ; Lumina (de la 10 la 14 în con
tinuare 16; 18,15; 20,30); Mamelucul t Cen
tral (10,30; 12,30; 14,45; 16,45; 18,45; 20,45); 
Culisele varieteului: Victoria (9; 11; 13; 15; 17; 
19; 21,); Munca (16; 18,15; 20,30); Oonwni şi 
stînci : 13 Septembrie (de la 10 la 15 pro
gram special pentru copii) (16; 18,15; 20,30); 
Libertăţii (10: 12; 14,30; 16.30; 18.30; 20,30); 
Pană de aur — O zi pierdută — Gimnastică 
acrobatică, gimnastică artistică etc. (rulează 
în continuare de la 10 la 21) la Timpuri Noi; 
Nopţile Cabiriei : Tineretului (10; 12; 16;
18,15; 20,30); în umbra legii : 8 Martie (15; 
17; 19; 21); Al. Sahia (cinemascop stereofo
nic) (10; 12; 14,15; 16,30; 18,45) ; Palatul 
de cleştar t Al Popov (rulează în continua
re de la 10 la 21); Volga (15; 17; 19; 21): 
Cad frunzele : Griviţa (11; 13; 15; 17; 19; 
21); 30 Decembrie (16; 18,15; 20,30); Bădă
ranii: V. Roaită (10; 12,15; 15; 17; 19; 21,15); 
Moşilor (15; 17; 19; 21); Mtciman Panin : 
C-tin David (15,30; 18; 20,30) ; M. Eminescu 
(16; 18,15; 20,30); Normandie-Niemen : Fla
căra (14,30; 16,45, T9; 21,15); Olga Bancie 
(15,30; 16; 20,30), Pasărea cerului: T Vladl- 
mlrescu (15; 17; 19; 21)s Departe de patrie: 
16 Februarie (18; 11; 20); Nopţi albe: I.

Pintiiie (15; .17; 19, 21); Uuainna cu căţelul: 
Popular (16; 18,15; 20,30), Flăcări la graniţă: 
8 Mai (15; 17; 19; 21). Pămînt desţelenii 
(seria I): Floreasea (15; 17); Enrico Caruso ■ 
G Coşbuc (15, 17, 19; 21); Lili: G Bacovia 
(15; 17; 19, 21); Doi vecini -  Prima melo 
die: Drumul serii (16; 18, 20); Şapte mirese 
pentru şapte fraţi: B Delavrancea (11; 14. 
16; 18. 20), Bîtă, ieşi din sac I ; Aurel Vlaicu 
(15; 17; 19, 20,45)

TELEVIZIUNE Marţi - orele 18*30 r  In 
formaţiile dupâ*amierii 18,35 Emisiunea 
pentru Copii : Figuri de şcolari din filmele 
sovietice 19,35 -  Emisiune de ştiinţă $)
tehnică : Din realizările Institutului .Di
Cantacuzino“ Vorbeşte profesor dr Ion 
Mesrobeană, director ştiinţific . ..Din toate 
cîte ceva" ; Literatură ştiinţifică 19,55 - 
Artişti amatori în studio : program prezentat 
de formaţiile Casei de cultură din Orăştie 
regiunea Hunedoara. Ministerului Transpor 
turilor şi Telecomunicaţiilor şi Universităţi 
„C. 1 Parhon“ din Bucureşti 20,55 -  Jut 
naiul televiziunii 31.15 - ..Vanka“ -  fiii: 
realizat după o povestire de A P Cehov - 
o producţie a studioului „Maxim Gorki" 
Ultimele ştiri.

CUM VA FI 
VREMEA

Timpul probabil pe 
tru următoarele ti 
zile : Vremea se mei 
ţine tn general umed; 
răcindu-se uşor di 
nord-vestul ţării. Ceri 
va fi noros Vor că 
dea precipitaţii în ce; 
mai mare parte a ţării 
Vînt slab pînă la po 
trivit, predominîml dii 
sectorul vestic. Tem 
peratura va scădei 
uşor.


